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UVOD 

Drž avni kod domena najviš eg nivoa (ccTLD1) ža Crnu Goru – nacionalni internet domen 

“.me”, delegiran je na upravljanje Vladi Republike Crne Gore od štrane Internet korporacije 

ža dodjeljivanje imena i brojeva (ICANN2) na šjednici održ anoj 11. šeptembra 2007. 

godine. Sticanjem rešurša međunarodnih kodova i ušpješ nom politikom upravljanja 

ištim, Crna Gora je oštvarila globalnu prepožnatljivošt, dok je nacionalni domen “.me”  

poštao švojevršni internet ambašador Crne Gore u švijetu.   

Projekat valorižacije virtuelnog, neopipljivog odnošno e-proižvoda domena “.me”   

realižovan je po principu javno-privatnog partnerštva 2008. godine, a na ošnovu 

međunarodnog tendera na kojem je prvorangirani ponuđac  konžorcijum koji šu c inile 

švjetški renomirane kompanije GoDaddy i Afiliaš Ltd. U konžorcijumu je bila i domac a 

kompanija ME-net. Konžorcijum je, u škladu ša ušlovima Tendera, ošnovao Druš tvo ša 

ogranic enom odgovornoš c u „doMEn“ ša šjediš tem u Podgorici, koje pošluje po 

crnogorškim žakonima.  

Nakon toga, u februaru 2008. godine kompanija doMEn d.o.o. žakljuc uje Ugovor o Agentu 

regištracije domena .ME  ša Vladom Republike Crne Gore i po navedenom ošnovu poštaje 

pravno lice koje je ovlaš c eno ža regištraciju domena i ža pruž anje drugih ušluga u veži ša 

koriš c enjem nacionalnog domena “.me”.  

Nacionalni Internet domen “.me” je element nacionalnog bogatštva, šimbol šuvereniteta 

Crne Gore, ošnov njene prepožnatljivošti, organižacije i prežentacije informacija na 

internetu. Takođe, pravo na lic ni domen špada u ošnovna prava fižic kih i pravnih lica. 

Crnogorški nacionalni domenški proštor obuhvata tžv. Country Code top level Domain (u 

naštavku ccTLD) ili vrhovni nacionalni internetški domen ža Crnu Goru “.me”  i šve 

poddomene regištrovane unutar nacionalnog domena.  

Upravljanje drž avnim kodom domena najviš eg nivoa podražumijeva višok štepen 

odgovornošti i poš tovanja ražlic itih intereša švih žainterešovanih šubjekata.  

1. AKTIVNOSTI REALIZOVANE U PRETHODNOM PERIODU 

Da bi upravljanje internet domenom moglo nešmetano da še obavlja, prema pravilima 

koja propišuje švjetška internet žajednica, neophodno je bilo formirati tijela koja c e pratiti 

i realižovati šve aktivnošti koje šu vežane ža domen.  

Na šjednici Vlade Republike Crne Gore, održ anoj 07.12.2006. godine, Odlukom br. 03-

9039, imenovan je Adminištrator koji c e pratiti tehnic ki dio realižacije ovih aktivnošti. Za 

Adminištratora je imenovan Centar Informacionog šištema Univeržiteta Crne Gore (u 

                                                           
1 Country Code Top Level Domain (ccTLD) 
2 Internet Corporation for Assigned Names and Numbers (ICANN) 
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naštavku CIS). 

CIS je prepožnat od štrane crnogorške žajednice kao ICT inštitucija koja održ ava i 

unapređuje akademšku mrež u i šerviše na nacionalnom nivou. CIS predštavlja 

komunikaciono c voriš te akademške mrež e UCG, akademški je Internet provajder i 

ražvojni centar kompletnog aplikativnog šoftvera informacionog šištema UCG.  

Vlada Republike Crne Gore, na šjednici od 22. februara 2007. godine, donijela je Odluku o 

obražovanju Savjeta ža me. domen („Sl. lišt RCG”, br. 15/07 od 14.03.2007. godine). 

Savjet ža “.me” domen, u šaradnji ša CIS-om, kao Tehnic kim adminištratorom, pošlije 

šprovedene javne rašprave utvrdio je ošnovna pravila ža upravljanje “.me” domenom. 

Savjet je Vladi Republike Crne Gore, na šjednici održ anoj 07.07.2007. godine doštavio 

Informaciju o aktivnoštima vežanim ža upravljanje nacionalnim internetškim domenom 

ža Crnu Goru (Br. 11-5367). U internet žajednici i na ošnovu pravila ICANN-a prakša je da 

švaka žemlja ima švog predštavnika, tj ovlaš c eno lice – ccTLD menadž era, odgovornog ža 

upravljanje i koriš c enje domena. Stoga je Vlada Crne Gore, na šjednici od 05.07.2007. 

godine, a na predlog Savjeta ža “.me” domen, imenovala predšjednika Savjeta, prof. dr 

Vujicu Lažovic a, kao ošobu koja c e biti adminištrativni kontakt, tj. ccTLD menadž er.  

Na šjednici koju je ICANN održ ao 11. šeptembra 2007. godine Crnoj Gori je delegiran “.me” 

domen.  

Na ošnovu Zakljuc ka Vlade broj 03-8107 od 18.10.2007. godine kojim šu žaduž eni ccTLD 

menadž er, Savjet ža “.me” domen i Tehnic ki adminištrator da definiš u kriterijume i 

tenderšku dokumentaciju, kao i ižbor Agenta regištracije,  prištupilo še ižradi i realižaciji 

ovih žadataka. Poš tujuc i najbolju prakšu žemalja iž okruž enja i žemalja ša atraktivnim 

nacionalnim internetškim domenom, ccTLD menadž er, Savjet ža “.me” domen i Tehnic ki 

adminištrator šu definišali kriterijume na ošnovu kojih c e še vrš iti ižbor Agenta 

regištracije.  

Ošnovni kriterijumi koji šu bili opredjeljujuc i kod ižbora Agenta, šu druš tvena korišt i 

prihodi koje c e drž ava imati od „.me” domena, referentnošt Agenta, moguc nošt 

monitoringa od štrane drž ave Crne Gore, uticaj na ražvoj informatic kog druš tva i šl.. 

Nakon detaljne analiže i vrednovanja prištiglih ponuda, Komišija ža ocjenu i vrednovanje 

ponuda je 31.01.2007. godine obaviještila Savjet ža “.me” domen i šve ponuđac e o 

režultatima nadmetanja, tj. upožnala ih ša švojom Odlukom broj: 11-11129 o vrednovanju 

ponuda po Javnom poživu, po kojoj je najbolje rangirana kompanija GoDaddy.com Inc. 

U periodu od 25.01.2008. godine do 3.02.2008. godine, ccTLD menadž er i Savjet ža “.me” 

domen šu ša ižabranim Agentom i švim c lanovima konžorcijuma obavili pregovore i 

ušaglašili Ugovor o Agentu regištracije domena “.me“.  

Ugovor ša Agentom regištracije domena “.me” je potpišan u Podgorici, 08.02.2008. godine.  
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Ugovorom o Agentu regištracije domena “.me”, br. 11-1149 od 08.02.2008. godine, 

Anekšom broj 1 Ugovora o Agentu regištracije domena “.me”, br. 11-1149/4-08, od 

12.12.2009. godine i Anekšom broj 2 Ugovora o Agentu regištracije domena “.me”, br. 04-

3622, od 27.07.2012. godine, regulišani šu finanšijški i drugi odnoši ižmeđu kompanije 

DoMEn d.o.o. kao Agenta regištracije nacionalnog domena “.me” i njegovih ošnivac a, 

korporativnog garanta i Vlade Crne Gore, u cilju poštižanja najbolje valorižacije efekata 

koriš c enja domena “.me”.  

U cilju unapređenja međunarodne šaradnje u oblašti internet domena, kao i dodatne 

formaližacije šaradnje ša Internet organižacijom ža dodjeljivanje imena i brojeva, Vlada 

Crne Gore, odnošno Miništarštvo ža informaciono druš tvo i telekomunikacije je u maju 

2013. godine ražmijenila pišma šaradnje ša ovom organižacijom. Ražmjenom pišama 

ušpoštavljena je formalna šaradnja ša ICANN-om i potvrđena pošvec enošt održ avanja 

baže podataka o regištrovanim imenima tac nom i doštupnom, održ avanje šištema šervera 

ža ražrješ avanje, pa i ražvoj, Internet imena funkcionalnim, doštupnim i u najvec oj mjeri 

šigurnim, kao i ražvoju Interneta u lokalnoj žajednici. 

Nadalje, Crna Gora je krajem 2013. godine oštvarila i c lanštvo u tijelima ICANN 

organižacije, odnošno u Upravnom šavjetodavnom odboru (GAC3) i u Organižaciji ža 

podrš ku drž avnih domena najviš eg nivoa (ccNSO4), koja omoguc avaju uc eš c e u donoš enju 

onih pravila i odluka koja še odnoše na interakciju vlada, regulatorni i inštitucionalni 

okvir i tehnic ke ašpekte funkcionišanja šištema internet domena. C lanštvo u GAC tijelu 

prvenštveno je namijenjeno predštavnicima vlada drž ava, dok c lanštvo u ccNSO tijelu 

uglavnom oštvaruju tehnic ki adminištratori. 

Uredbom o ižmjenama i dopunama Uredbe o organižaciji i nac inu rada drž avne uprave 

(„Sl.Lišt CG”, br. 73/16), koja je štupila na šnagu dana 25.11.2016. godine, preštalo je da 

poštoji Miništarštvo ža informaciono druš tvo i telekomunikacije. C lanom 6 pomenute 

Uredbe, dio pošlova iž nadlež nošti Miništarštva ža informaciono druš tvo i 

telekomunikacije preneš eno je u nadlež nošt Miništarštva ekonomije. Shodno tome, šve 

pošlove nadalje u veži ša nacionalnim internet domenom “.me” preuželo je Miništarštvo 

ekonomije. 

2. AKTIVNOSTI KOJE JE POTREBNO URADITI U NAREDNOM PERIODU 

Crnogorški nacionalni domenški proštor obuhvata tžv. ccTLD ili vrhovni nacionalni 

internetški domen ža Crnu Goru “.me” i šve poddomene regištrovane unutar nacionalnog 

domena. ccTLD cod predštavlja javni rešurš i drž ava ima određene nadlež nošti nad njim.  

Svaka žemlja ima švog predštavnika, tj. ovlaš c eno lice – ccTLD menadž era, odgovornog ža 

upravljanje i koriš c enje domena. U škladu ša propišom ICP-1: Internet domain name 

šyštem štructure and delegation (ccTLD Adminištration and delegation) koji je propišan 

                                                           
3 Governmental Advisory Committee 
4 Country Codes Names Supporting Organisation 
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od štrane ICANN-a, predlog je da kontakt ša ICANN-om obavlja imenovano lice od štrane 

Vlade (ccTLD menadž er). 

Shodno naštalim promjenama u Vladi Crne Gore, ranije imenovani ccTLD menadž er, prof. 

dr Vujica Lažovic , šada je predštavnik žakonodavne vlašti, te je š toga Miništarštvo 

ekonomije pokrenulo proceduru ža imenovanje novog ccTLD  menadž era i prethodno 

traž ilo miš ljenje relevantnih inštitucija u Crnoj Gori. 

Na ošnovu dobijenih miš ljenja od Univeržiteta Crne Gore, Privredne komore Crne Gore i 

NVO Digitaližuj.me, a u škladu ša c lanom 4 štav 2 Odluke o koriš c enju nacionalnog 

internet domena Crne Gore ".ME" („Sl.Lišt CG”, br 50/14), Miništarštvo ekonomije 

predlaž e Vladi Crne Gore prof. dr Bož a Krštajic a ža novog ccTLD menadž era. 

Uloga ccTLD menadž era je šaradnja i komunikacija ša ICANN-om, prac enje rada 

Tehnic kog Adminištratora, kontrola rada Agenta regištracije i blagovremeno informišanje 

Vlade o švim žnac ajnim aktivnoštima.  

Takođe, obavješ tavamo da je u škladu ša nac elom 14, c lan IV C lanštva, GAC Principa 

pošlovanja, ižvrš ena promjena predštavnika i u ovom dijelu, pa je novi predštavnik išpred 

ICANN’š Governmental Advišory Committee (GAC), umješto prof. dr Vujice Lažovic a, 

Ratka Strugar, Generalna direktorica direktorata ža elektronške komunikacije, poš tanšku 

djelatnošt i radio-špektar, u Miništarštvu ekonomije. 

Uloga predštavnika GAC-a, ižmeđu oštalog, je da uc eštvuje u donoš enju pravila i odluka, 

pošebno pravila koja še odnoše na interakciju vlada, regulatorni i inštitucionalni okvir i 

tehnic ke ašpekte funkcionišanja šištema internet imena. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




